
COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA
__________________________________________________________

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE

DE CORREGEDOR-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois (13.12.2022), às treze

horas  (13h),  no  Plenário  Sônia  Maria  Araújo  Pinheiro,  reuniu-se  o  Colégio  de

Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Tocantins (MPTO) para a

Sessão Solene de Posse de Corregedor-Geral do Ministério Público (CGMP), sob a

presidência do Dr. Luciano Cesar Casaroti, Procurador-Geral de Justiça. Registrou-se

as ausências justificadas dos Procuradores de Justiça Ricardo Vicente da Silva e

Maria Cotinha Bezerra Pereira. Além dos integrantes do Colegiado, compôs a mesa

de  honra  o  Dr.  Pedro  Evandro  de  Vicente  Rufato,  Presidente  da  Associação

Tocantinense  do  Ministério  Público  (ATMP).  Constatou-se  ainda  a  presença  de

diversos membros e servidores da Instituição e de familiares do empossando.  De

início, todos se puseram em posição de respeito para a execução do Hino Nacional

brasileiro. Após, a Secretária, Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira, fez a leitura do

Termo de Posse do Procurador de Justiça Moacir Camargo de Oliveira no cargo

de Corregedor-Geral do Ministério Público, eleito pelo Colégio de Procuradores de

Justiça,  para  mandato  de  2  (dois)  anos,  nos  termos  do  art.  20,  XIII,  da  Lei

Complementar  Estadual  n.  51/2008.  Colhidas as assinaturas,  o  novo Corregedor-

Geral  foi  declarado  empossado  pelo  Presidente.  Na  sequência,  passou-se  aos

pronunciamentos  e  discursos  das  autoridades  presentes  à  mesa  de  honra,  pela

ordem  e  nos  termos  ora  resumidos:  1)  Dr.  José  Maria  da  Silva  Júnior,  ex-

Corregedor-Geral do Ministério Público: (i) foi uma grata surpresa passar, ainda

que  por  pouco  tempo,  pelo  órgão  correicional,  que  se  encontra  extremamente

organizado e em cujo funcionamento é possível enxergar a contribuição de muitos

que o antecederam; (ii)  cumprimentou o Dr. Marco Antonio Alves Bezerra pelos 2

(dois) mandatos à frente da Corregedoria e o Dr. Moacir Camargo de Oliveira por

assumir o desafio de chefiar esse órgão extremamente sensível e importante para a

vida funcional de todos os membros do Ministério Público e para a Instituição como

um todo; (iii) desejou ao empossado sucesso durante o seu mandato e que possa

realizar e deixar a sua marca como todos os outros que por lá já passaram; (iv) há

muito  o  que se fazer,  visto que  existe  um processo de modernização em curso,
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capitaneado até então pelo seu antecessor e muito bem executado pelos Promotores

de Justiça Assessores da CGMP; (v) agradeceu ao Dr. Marco Antonio Alves Bezerra

pela  confiança de indicá-lo  como seu substituto nos mandatos à frente do órgão

correicional,  bem  como  ao  Colegiado  por  confiar-lhe  essa  missão,  quando  da

necessidade  de  nova  eleição  para  mandato  complementar;  (vi)  agradeceu  aos

Promotores de Justiça Assessores da CGMP, Drs. Edson Azambuja e Thais Massilon

Bezerra Cisi, pelo exímio e incansável trabalho, em prol de uma atuação respeitosa e

cuidadosa da Corregedoria; (vii) agradeceu nominalmente a todos os servidores da

CGMP, Lusiene Miranda dos Santos, Bryian Oscar Oliveira Zaratin, Cristiano José

Paccola, Lucius Francisco Júlio, Leila Denise Rodrigues Monteiro Lima, Luiza Alves

de Sousa, Alderina Mendes da Silva, Joziel da Silva Costa e Joaquim de Oliveira

Maciel  Neto;  (viii)  o  seu mandato,  apesar de curto,  permitiu  observar  o quanto o

órgão correicional funciona bem, se dedica e tem preocupação com os membros da

Instituição;  (ix)  há  um  acompanhamento  constante  da  Corregedoria  Nacional  do

Ministério  Público,  por  meio  do  encaminhamento  de  inúmeros  expedientes

diariamente, que são atendidos de pronto; e (x) desejou boa sorte e muito sucesso

ao empossado nesse mandato frente à Corregedoria-Geral do Ministério Público. 2)

Dr.  Moacir  Camargo de  Oliveira,  Corregedor-Geral  empossado:  (i)  assumiu  a

função de Procurador de Justiça há pouco mais de 2 (dois) anos, após quase 30

(trinta) dedicados ao MPTO, quase todos na Comarca de Araguaína, e hoje tem o

prazer  de ser  efetivado no cargo de Corregedor-Geral  do Ministério  Público,  que

considera o mais importante de sua vida; (ii) quis Deus, a quem agradece por essa

possibilidade e tantas outras em sua vida, que viesse a atuar em um dos cargos mais

relevantes da Instituição; (iii) agradeceu ao seu falecido pai, José Luiz Camargo de

Oliveira, que esteve presente em sua posse e nos momentos mais importantes de

sua formação, e à sua mãe, Sílvia de Oliveira, mulher forte, guerreira e incansável,

juntamente a seus irmãos Nanci,  José Luiz  e Susete;  (iv)  a família  lhe deu toda

formação educacional, espiritual e de personalidade, no distante Estado do Paraná,

onde  nasceu  na  pequena  São  Jorge  do  Ivaí  e  cresceu  em  Mandaguaçu,  com

formação  em  Curitiba;  (v)  foi  no  Tocantins,  porém,  que  conheceu  a  verdadeira

felicidade enquanto ser humano adulto e Promotor de Justiça, tendo a sua realidade

enquanto homem sido forjada neste Estado; (vi) trilhando o caminho do interior do
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Tocantins, Deus lhe presenteou com sua amada esposa Simone e suas filhas Marília

e Letícia, e com elas vieram uma segunda família, de Xambioá, com um segundo pai,

José Dias, e uma segunda mãe, Maria da Silva Dias, bem como outros irmãos de

coração;  (vii)  com sua  esposa  e  filhas,  todas  tocantinenses,  teve  o  suporte  e  o

incentivo que tanto necessitou diariamente; o carinho e amor delas é seu alimento

pessoal diário; (viii) nesse contexto de apoio fez também um agradecimento especial

aos  integrantes  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  por  terem  depositado

confiança em sua atuação enquanto Corregedor,  pelo qual acredita e espera não

decepcioná-los; (ix) o Dr. José Maria da Silva Júnior, em sua posse neste mesmo

cargo,  dias  atrás,  fez  uma  justa  e  bela  homenagem  aos  Corregedores  que  o

antecederam, que dignamente atuaram, muitos dos quais se fazem presentes hoje;

(x) fez menção, então, aos membros deste Colegiado, que são um espelho para si e

com quem aprende todos os dias,  além de conhecimento  jurídico,  características

pessoais que lhe ajudam nessa função: a forma cortês e respeitosa do Dr. Luciano

Cesar  Casaroti,  o carinho e simpatia da Dra.  Leila  da Costa Vilela Magalhães, a

memória impressionante do Dr. João Rodrigues Filho, a espiritualidade religiosa do

Dr.  Ricardo Vicente da Silva,  a sinceridade direta da Dra.  Maria Cotinha Bezerra

Pereira, a personalidade italianíssima do Dr. Marcos Luciano Bignotti, a humildade

cristã da Dra. Jacqueline Borges Silva Tomaz, a dedicação ininterrupta da Dra. Vera

Nilva Álvares Rocha Lira, a serenidade do Dr. José Demóstenes de Abreu, o carinho

e a amizade da Dra. Ana Paula Reigota Ferreira Catini e a enciclopédia mental do Dr.

Marco Antonio Alves Bezerra; (xi) citou, ainda, a humanidade, o conhecimento e o

sentido do que seja o Ministério Público do Dr. José Maria da Silva Júnior, com quem

aprende  todos  os  dias  a  ser  um  Procurador  de  Justiça  melhor,  e,  pelos  seus

predicados, o convidou e neste momento o indica como Corregedor-Geral Substituto;

(xii)  agradeceu  aos  servidores  que  o  ajudaram  na  12ª  Procuradoria  de  Justiça,

Priscila  Rocha de Araújo Jucá,  Elisandra Gomes Pimentel  Dutra,  Déborah Araújo

Martini, Rodrigo Martins Soares da Costa, Sarah Cunha Porto Pinheiro Rizo e João

Luís da Costa Jucá, que são uma segunda família que tem nesta cidade; (xiii) sabe

que sua missão será árdua, difícil e sujeita a eventuais “tormentas”, como o cargo de

Corregedor exige e passa, mas procurará atuar com a firmeza necessária, baseado

em  5  (cinco)  fundamentos:  autonomia  da  CGMP,  justiça,  respeito,  discrição  e
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humildade; (xiv)  tais pilares serão utilizados tanto na parte correicional disciplinar,

quando  necessário,  quanto  no  sentido  de  orientação  aos  membros  do  MPTO,

principalmente  no  futuro  acompanhamento  do  estágio  probatório  dos  novos

Promotores de Justiça Substitutos,  que em breve tomarão posse;  (xv)  para essa

tarefa  contará  com o apoio  dos Promotores de Justiça  Edson Azambuja  e  Thais

Massilon Bezerra Cisi, como assessores, além do Promotor de Justiça André Ricardo

Fonseca Carvalho, que responderá pela 12ª Procuradoria de Justiça, durante o seu

afastamento, pessoas do mais alto caráter, credibilidade e retidão; e (xvi) por fim, se

colocou  à  disposição  de  todo  o  Ministério  Público  e  sociedade  para  que  possa

desempenhar, da melhor maneira possível, dignificante e importante função junto à

Corregedoria-Geral  do Ministério  Público,  agradecendo a todos pela oportunidade

que lhe foi concedida, à qual almeja corresponder. 3) Dr. Pedro Evandro de Vicente

Rufato, Presidente da ATMP: (i) parabenizou, de início, o Dr. Marco Antonio Alves

Bezerra  pela  gestão  à  frente  da  CGMP,  uma  administração  humanizada  e

preocupada  com  a  saúde  dos  membros,  sempre  respeitando  a  independência

funcional; (ii) pôde contribuir com essa gestão, motivo de enorme aprendizado, pelo

qual  agradece a confiança;  (iii)  cumprimentou também o Dr.  José Maria da Silva

Júnior pela passagem no órgão correicional, um período curto porém intenso, no qual

tem a certeza de que a função foi desempenhada com a retidão, a serenidade e o

equilíbrio que o caracterizam; (iv) historicamente, as Corregedorias em geral sempre

foram  tidas  como  órgãos  repressores,  porém  acredita  que  está  havendo  uma

mudança nessa vertente; (v) o órgão correicional deve ser o responsável por emitir

orientações aos membros,  conciliando-se o exercício do poder  disciplinar  com as

atividades  orientadoras,  tendo  a  certeza  de  que  o  empossado  irá  fazê-lo  com

brilhantismo; (vi) o Dr. Moacir Camargo de Oliveira citou, em seu discurso, as balizas

que deseja implantar na CGMP enquanto pessoa, e são exatamente essas que o

farão respeitado, bem como sua brilhante carreira ministerial; (vii) nas sessões do

Colégio de Procuradores de Justiça sempre troca muita ideia com o empossado em

razão da proximidade de seus assentos, o que o permite perceber a tranquilidade e

serenidade com que argumenta, comungando, na maioria das vezes, dos mesmos

ideais; e (viii) tem certeza de que a independência funcional dos membros do MPTO

será respeitada nessa nova gestão da Corregedoria-Geral do Ministério Público. 4)
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Dra. Ana Paula Reigota Ferreira Catini, em nome do Colégio de Procuradores de

Justiça: (i) exaltou, inicialmente, o Dr. Marco Antonio Alves Bezerra, que executou

com muito sucesso a honrosa missão à frente da CGMP; (ii) cumprimentou também o

Dr.  José  Maria  da  Silva  Júnior  que,  com  o  seu  brilhante  profissionalismo,  deu

continuidade à gestão do órgão correicional,  cujo trabalho todos que já passaram

pela Corregedoria-Geral sabem o quão árduo se apresenta; (iii) sobre o Dr. Moacir

Camargo de Oliveira, citou o riquíssimo conhecimento e a bem-sucedida trajetória de

vida para afirmar que possui todas as credenciais indeléveis à altura desse desafio

frente  a  CGMP,  principalmente  pelo  caráter  e  modo  de  agir,  firmes  e  sempre

pautados pela ética; (iv) efetivamente, a dedicação que o empossado tem para com o

Ministério Público é exemplar; (v) o pai do Dr. Moacir, o Sr. José Luiz Camargo de

Oliveira, com muito orgulho e aonde estiver, certamente abrilhanta este momento tão

ímpar,  tão  dignificante  em sua  carreira;  (vi)  assim como sua  mãe Sílvia,  esposa

Simone e filhas Marília e Letícia, que lhe dão o apoio e a serenidade de uma família

cristã;  (vii)  o  Dr.  Moacir  Camargo de Oliveira é  um Promotor  de Justiça em sua

essência, tendo atuado, sempre com muita dedicação, por mais de 2 (duas) décadas

pelo interior do Estado; (viii) o empossado também desempenhou com austeridade,

efetividade e emoção o magistério, sendo um magnífico professor, do qual todos os

seus alunos se recordam o quão difícil  era conseguir  uma nota;  (ix)  ostenta uma

brilhante  atuação  como  Procurador  de  Justiça  e,  como  membro  do  Conselho

Superior do Ministério Público, inovou e atuou com muita maestria; (x) nos momentos

difíceis de saúde, em razão da Covid-19, levou a valorizar e refletir muito sobre a vida

e a carreira; (xi) grandes histórias de sucesso são acompanhadas de momentos de

dificuldade, mas que fazem valer a pena; (xii) em nome do Colegiado, afirmou que

todos estarão sempre ao seu lado e do órgão correicional;  (xiii)  tem a honra de

compartilhar da amizade do Dr. Moacir e dedica esse momento a toda sua família,

em especial ao próprio empossado, que é merecedor do assento que ora ocupa; (xiv)

são características marcantes do novo Corregedor o amor ao próximo, a serenidade,

a determinação, a disposição para o trabalho, a competência acima de tudo e muita

vocação para o Ministério Público; (xv) disse ter a certeza de que o compromisso do

Dr.  Moacir  com  a  Instituição  e  o  elevado  sentimento  social  de  suas

responsabilidades, que jamais  lhe faltaram, sempre continuarão iluminando a sua
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carreira,  agora  à  frente  da  CGMP;  (xvi)  basta  conhecê-lo  minimamente  para

constatar que a sua trajetória pessoal e profissional é magnífica e, assim, tem-se

afiançada a certeza de que o MPTO, por sua ação efetiva e exemplar, se conservará

como instância referencial no contexto dos poderes e das instituições democráticas;

e (xvii) desejou felicidades ao empossado e que Deus o ilumine e abençoe. E 5) Dr.

Luciano Cesar Casaroti, Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça: (i)

iniciou parabenizando o  Dr.  Marco Antonio Alves Bezerra pelo  excelente  trabalho

desempenhado  à  frente  da  CGMP,  pautado  na  independência  funcional  e  na

preocupação com o aspecto humano dos colegas; (ii) nesse período a Corregedoria-

Geral e a Procuradoria-Geral de Justiça fizeram um trabalho parceiro, de soma de

esforços para o bem da Instituição; (iii)  parabenizou também o Dr. José Maria da

Silva Júnior, que, apesar do período curto no órgão correicional,  não se limitou a

apenas  cumprir  com suas  obrigações,  tendo participado  de diversas  reuniões  da

Administração  Superior  para  definir  questões  institucionais  importantes;  (iv)  o

empenho do Dr. José Maria, não apenas como Corregedor, mas em todas as áreas

em que atua, é muito bonito e gratificante de se ver; (v) parabenizou o empossado,

Dr. Moacir Camargo de Oliveira, por todo o trabalho que vem realizando em prol do

Ministério Público; (vi) lembrou do momento em que ele manifestou interesse em se

candidatar ao órgão correicional,  tendo lhe dito, à época, que ficaria muito feliz e

tranquilo, em razão das qualidades demonstradas ao longo da carreira ministerial;

(vii)  como dito anteriormente,  o novo Corregedor é dedicado e apresenta sempre

muita técnica em suas manifestações; (viii) tem certeza de que a Corregedoria-Geral

do Ministério Público está em excelentes mãos, afirmando que não faltarão esforços

para que a Procuradoria-Geral de Justiça atenda aos seus pleitos e atue em parceria;

(ix)  existem  alguns  projetos  previstos  para  o  próximo  biênio,  como  o  “Projeto

Integrar”, que prevê o fortalecimento da descentralização da gestão do MPTO, e a

Corregedoria terá um papel fundamental nessa missão, visando promover uma maior

aproximação dos membros e, assim, sentir suas dificuldades e auxiliá-los no que for

preciso; (x) o órgão correicional tem sim o papel de fiscalizar e cuidar de eventuais

faltas funcionais, porém tem por característica principal a orientação, o que entende

ser muito importante para oferecer um serviço cada dia melhor à sociedade; e (xi)

parabenizou o novo Corregedor-Geral do Ministério Público, com a certeza do êxito
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de sua gestão. Nada mais havendo, a sessão foi encerrada às quatorze horas (14h),

do que, para constar, eu, __________,  Vera Nilva Álvares Rocha Lira, Secretária,

lavrei a presente ata, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para

publicação.  A gravação  da  presente  sessão  pode  ser  acessada,  na  íntegra,  no

seguinte endereço eletrônico: www.youtube.com/c/CESAFMPTO.

Luciano Cesar Casaroti                                                Leila da Costa Vilela Magalhães

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                       João Rodrigues Filho

José Demóstenes de Abreu                                              Marco Antonio Alves Bezerra

José Maria da Silva Júnior                                             Jacqueline Borges Silva Tomaz

Ana Paula Reigota Ferreira Catini                                      Moacir Camargo de Oliveira

Marcos Luciano Bignotti
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